



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2024年10月30日 星期三
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 500 版
本期516版 总第9089期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝心聚力推动改革行稳致远

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

●新华社北京10月29日电

省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班29日上午在中央党校（国家行政学院）开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入，引导全党全国人民坚定改革信心，更好凝心聚力推动改革行稳致远。

中共中央政治局常委李强主持开班式，中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出，党的十八届三中全会开启了

新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一，为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障，也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

习近平强调，守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政，以促进社会公平正义、增进

人民福祉为出发点和落脚点，这些都是管根本、管方向、管长远的，体现党的性质和宗旨，符合我国国情，符合人民根本利益，任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标，始终朝着总目标指引的方向前进，该改的坚决改，不该改的不改。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待，突出经济体制改革这个重点，全面协调推进各方面改革，大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平指出，改革是一项系统工程，需要讲求科学方法，处理好方方面面的关系。要坚持改革和法治相统一，以改革之力完善法治，进一步深化法治领域改革，不断完善中国特色社会主义法治体系；更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用，善于运用法治思维和法治方式推进改革，做到重大改革于法有据，平等保护全体公民和法人的合法权益。要坚持破和立的辩证统一，破立并举、先立后破，该立的积极主动立起来，该破的在立的基础上及时破，在破立统一中实现改革蹄疾步稳。要坚持改革和开放相统一，稳步扩大制度型开放，主动对接国际高标准经贸规则，深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要处理好部署和落实的关系，改革方案的设计必须把握客观规律，注重各项改革举措的协调配套，增强改革向的一致性，建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制，强化跟踪问效，推动改革举措落实落细到位。

习近平强调，领导干部特别是高级干部担负着推进改革的重要职责。要增强政治责任感、历史使命感，以攻坚克难、迎难而上的政治勇气，直面矛盾问题不回避，铲除顽瘴痼疾不含糊，应对风险挑战不退缩，奋力打开改革发展新天地。（下转A02版）

习近平同芬兰总统斯图布会谈

详见中证网(www.cs.com.cn)

支持企业融资 强化市值管理 提高并购重组质效

多地出台有力举措推动资本市场高质量发展

●本报记者 瞿秀丽

从强化上市后备企业培育、为资本市场提供优质资源，到进一步提高上市公司质量和投资价值，再到支持上市公司运用并购重组等工具做优做强……近期，地方支持资本市场发展的具体举措不断涌现。

市场人士认为，用好资本市场工具，是发展地方经济的重要抓手之一。近期多地在支持资本市场发展方面出台的多项具体举措，不仅有助于优化资本市场结构、提高上市公司质量和投资价值，也将为地方经济金融发展注入新的活力。

发挥资本市场功能作用

资本市场工作向来受到地方政府的重视。针对四川省直接融资比例较低，上市公司数量、质量与经济发展不够匹配，耐心资本发展滞后等问题，四川省人民政府办公厅日前印发《关于推动资本市场高质量发展的实施方案》提出，支持上市公司首发融资和再融资募投项目落地建设，鼓励上市公司通过并购重组向新质生产力方向转型升级，打造“政府引导基金+国资（国企）基金+市场化基金”雁阵集群等举措。

江苏省常州市10月21日举行上市公司高质量发展大会，发布常州上市企业后备梯队矩阵和上市高质量发展“新8条”。截至目前，常州市入库培育上市后备企业706家，形成新能源、高端装备、新材料、生物技术及新型医疗器械、电子信息和数字产业、节能环保和新型电力装备六大重点产业链，聚焦主板、科创板、创业板、北交所、境外市场五大市场板块开展梯次培育。

淄博市人民政府与山东证监局、深圳证券交易所举行《关于促进淄博市资本市场健康发展的合作备忘录》签约仪式。山东证监局局长张松表示，将更好发挥资本市场促进“科技—产业—资本”高水平循环的枢纽功能，在支持企业首发上市、提高上市公司质量、提升直接融资规模等方面加大服务力度，共同推动资本市场更好赋能淄博高质量发展。

南开大学金融发展研究院院长田利辉认为，支持企业挂牌上市已成为地方政府促进当地经济发展的重要路径。这在助力企业融资发展的同时，也将引导更多资金要素向科技创新等重点领域聚集，推动地方经济锚定新质生产力方向转型升级。

引导提升公司投资价值

随着市值管理热度升温，一些地方政府快速响应，着手推动当地上市公司“聚焦市值管理，突出价值回报”。

四川省人民政府办公厅印发的《关于推动资本市场高质量发展的实施方案》提出，引导上市公司强化公众意识，将上市公司市值管理情况纳入企业内外部考核评价体系，加大对分红优质公司的激励力度，引导上市公司回购股份后依法注销。此前，湖南省召开的上市公司市值管理工作电视电话会议要求上市公司加强市值管理，运用并购重组、股权激励、现金分红、股份回购等四大工具，不断提升投资价值。（下转A02版）

国资委：加快建设世界一流 资源循环再利用产业集团

●本报记者 刘丽靓

国务院国资委10月29日消息，国务院国资委党委28日召开扩大会议，认真传达学习习近平总书记就组建中国资源循环集团有限公司所作重要指示精神，贯彻落实党中央、国务院决策部署，紧密结合实际研究贯彻落实举措，指导推动企业进一步提高政治站位，完整、准确、全面贯彻新发展理念，深入落实全面节约战略，坚持循环利用、变废为宝，坚持创新驱动、开放合作，努力成为我国循环经济可靠的兜底保障者、“两新”政策的坚定执行者、行业规范标准的先行探索者，为保障国家资源安全、推动经济社会高质量发展贡献力量。

会议指出，习近平总书记专门就组建中国资源循环集团作出重要指示，李强总理作出批示，充分体现了党中央、国务院对健全绿色低碳循环发展经济体系的高瞻远瞩，对中国资源循环集团的殷切期望，为国资央企依托中国资源循环集团加快发展资源循环产业指明了方向、提供了根本遵循。要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，进一步增强做好各项工作的责任感、使命感和紧迫感，指导中国资源循环集团深刻认识所承担的使命责任，牢牢把握功能定位，持续深化改革，着力畅通资源循环利用链条，打造全国性、功能性的资源回收再利用平台，推动国民经济循环质量和水平持续提升。

会议强调，组建中国资源循环集团，是以习近平同志为核心的党中央着眼健全绿色低碳循环发展经济体系，全面推进美丽中国建设作出的重大决策部署。（下转A02版）



雄安新区启动区首个220千伏变电站建成投运

位于雄安新区启动区内的王阳变电站（10月29日摄，无人机照片）。

日前，雄安新区启动区内首座220千伏变电站——王阳变电站正式建成投运。据介绍，王阳变电站与雄安新区电力调度运维中心工程融合建设，变电容量360兆伏安。该变电站的投运，可大幅优化雄安新区电网结构，为启动区提供新的电源点，保障启动区用电需求，提高启动区及雄县区域供电能力和供电可靠性。

新华社图文

场内外资金集体发力

中证A500基金总规模突破850亿元

●本报记者 王鹤静

A股重磅核心宽基指数——中证A500推出以来，场内外大量资金借道中证A500指数基金“一键布局”核心资产。截至目前，首批十只中证A500ETF上市十余个交易日，其间获得资金积极配置。Wind数据显示，十只中证A500ETF的总规模已由上市之初的200亿元扩容至500亿元以上。截至10月29日下午三时，20只中证A500场外挂钩基金合计募集规模已突破350亿元。由此计算，中证A500基金总规模突破850亿元。

整体来看，十只中证A500ETF相比上市之初全部实现规模增长。其中，国泰中证A500ETF“一马当先”，10月28日的最新规模达135.76亿元，是十只中证A500ETF中

唯一规模突破百亿元的产品；景顺长城中证A500ETF、南方中证A500ETF紧随其后，最新规模分别达54.84亿元、46.72亿元。

近期市场行情轮动加速，每日资金流向变化较大。自10月15日上市以来，国泰中证A500ETF、景顺长城中证A500ETF等每个交易日均实现资金净流入。可见，在市场震荡上行阶段，作为核心宽基新品，中证A500指数具有较强的吸引力。10月28日，国泰中证A500ETF净流入额达17.31亿元，创下该ETF上市以来的单日净流入额新高。

除场内投资火热外，首批20只中证A500场外挂钩基金10月25日发行以来，同样迎来火爆的销售局面。10月26日，泰康基金率先宣布，泰康中证A500ETF联接基金提前结束募集，认购截止日提前至10月25

日。此后，博时中证A500指数基金、华夏中证A500指数基金分别将募集截止日提前至10月28日、10月29日。

中国证券报记者相关渠道获悉，截至10月29日下午三时，20只中证A500场外挂钩基金合计募集规模已突破350亿元。其中，已提前结束募集的泰康中证A500ETF联接基金、博时中证A500指数基金、华夏中证A500指数基金合计募集超100亿元。

据悉，以招商银行为代表的银行代销渠道非常重视中证A500指数基金的发行。此次，招商银行对20只中证A500场外挂钩基金全部代销上线，并且全面实施A份额买入费率一折、C份额零认购费政策。10月25日发行首日，招商银行主销中证A500指数产品募集规模就已超过百亿元。（下转A02版）



十五载淬炼 创业板铸就“创新成长之核”

A04·焦点



手机厂商与车企积极布局 卫星互联网产业化提速

A07·公司纵横